

“5·15 全国投资者保护宣传日”

在金融市场中，投资者是重要的参与主体，其权益保护关乎金融市场的稳定与健康发展。每年的投资者保护宣传日，是集中开展投资者保护宣传教育、提升投资者风险意识和维权能力的重要契机。以下围绕讲好监管故事、倡导理性投资与依法维权、深化法治学习等方面，提出具体的投资者保护宣传日活动措施。

一、共筑金融安全防线，守护投资者合法权益

在金融市场的广阔天地中，投资者如同逐浪前行的舵手，他们的决策与行动，不仅关乎自身财富的增值与保值，更影响着整个金融生态的稳定与繁荣。每年的投资者保护宣传日，都是我们向广大投资者传递关怀与责任、普及知识与技能的重要契机。此次我们围绕讲好监管故事、倡导理性投资与依法维权、深化法治学习等方面，全方位、多层次地开展投资者保护宣传工作，为投资者撑起一片坚实的保护伞。

二、讲好监管故事，传递金融温度

金融市场的每一次改革与发展，都离不开监管部门的有力护航。过去一段时间，我国金融市场改革发展取得了令人瞩目的成就。从多层次资本市场的不断完善，到金融科技的蓬勃兴起，再到金融产品与服务的日益丰富，这些成果不仅为投资者提供了更多元化的投资选择，也为实体经济的发展注入了强大动力。

而在这些成就的背后，是监管部门对金融消费者和投资者保护工作的高度重视与不懈努力。他们积极推动各项政策落地实施，加强对金融机构的监管力度，严厉打击各类金融违法违规行为，切实维护了金融市场的公平、公正、公开。例如，在优化金融消费者投诉处理机制方面，他们不断畅通投诉渠道，提高处理效率，让投资者的诉求能够得到及时回应和妥善解决。

这些为民办实事的亮点举措，是监管部门践行“以人民为中心”发展思想的生动体现。我们要将这些监管故事讲好、讲深、讲透，让投资者充分了解监管部门的工作成果和努力付出，增强他们对金融市场的信心和信任。

三、倡导理性投资，依法维护权益

理性投资是投资者在金融市场中立足的根本。然而，在复杂多变的金融环境下，部分投资者由于缺乏专业知识和风险意识，往往容易受到市场情绪的影响，做出非理性的投资决策，从而遭受不必要的损失。因此，加强投资者教育，倡导理性投资理念，显得尤为重要。

我们要结合典型案例和政策法规，深入开展解读宣传工作。通过剖析

成功与失败的投资案例，让投资者直观地认识到风险的存在和危害，引导他们树立正确的风险意识。同时，详细解读相关政策法规，普及依法行权、维权渠道，让投资者明白在自身权益受到侵害时，应该如何运用法律武器来维护自己的合法权益。

例如，在面对一些不法金融机构的虚假宣传和欺诈行为时，投资者要敢于说“不”，及时收集证据，通过合法途径进行投诉和举报。监管部门也将一如既往地支持投资者的依法维权行动，为他们提供必要的帮助和指导，让投资者在金融市场中感受到公平正义的力量。

四、深化法治学习，筑牢法治根基

法治是金融市场健康发展的基石。在投资者保护宣传日期间，结合“民法典宣传月”工作要求，我们要突出学习习近平法治思想，深入学习宣传民法典。民法典作为社会生活的百科全书，其中关于平等、自愿、公平、诚信等基本原则，以及坚持主体平等、保护财产权利、便利交易流转、追究侵权责任等基本要求和相关规定，与金融消费者的权益保护息息相关。

通过学习民法典，投资者可以更加清晰地了解自己在金融交易中的权利和义务，增强法律意识和法治观念。金融机构和从业人员也应以此为契机，进一步加强合规经营意识，严格遵守法律法规和行业规范，切实保障投资者的合法权益。

投资者保护是一项长期而艰巨的任务，需要监管部门、金融机构、投资者以及社会各界的共同努力。在投资者保护宣传日这个特殊的日子，让我们携手共进，以更加坚定的决心、更加有力的举措、更加务实的作风，共同筑牢金融安全防线，守护投资者的合法权益，推动我国金融市场持续健康发展。让我们相信，在法治的阳光下，每一位投资者都能在金融市场中实现自己的财富梦想，共享金融发展的成果。